

同心抗疫 再苦再累也值得

4月11日,锦江都城隔离酒店工作组在小店区环卫中心副主任张政的带领下,26名工作人员面向党旗重温入党誓词,“我志愿加入中国共产党……时刻准备为党和人民牺牲一切……”铿锵有力的宣誓词,让这支队伍心往一处想,力往一处使。

按照小店区委、区政府和区防控办安排,4月3日,包括张政在内,16名区政府工作人员前往隔离酒店,开展疫情防控工作。在紧急进行动员、部署、分工、培训后,酒店迎来123名隔离人员。如何妥善安置和服务隔离人员?如何做好隔离人员接引、区域消杀、送餐核酸检测等服务和宣传?

张政与区政府以及酒店的工作人员,共同完善制定了“一书一图五表”,以此倒逼隔离酒店各项工作规范运行。“一书”,明确5支队伍——酒店工作队伍、应急队伍、公安队伍、消杀队伍、医护队伍,每一支队伍明确负责人、明确工作职责,在实际工作中不断完善职责和任务。同时,明确1名同志担任督查人员,督查各队伍工作是否到位,争取做到闭环。“一图”,对16个时间段、6项重点工作按时间进行部署,明确时间、工作任务单、工作目标、负责人、工作人员,张贴隔离酒店防控工作指挥图,让各队伍人员按照既定目标完成。“五表”即每日体温登记表、隔离人员外卖

领送登记表、监控室交班暨问题清单表、工作人员因公出北门审批表、酒店工作人员用餐日报表。通过严格落实“一书一图五表”,织密织牢隔离酒店疫情防控网。

张政与4000余名环卫工人一起,是小店区疫情防控战线的守护者。

“清扫保洁、垃圾清运、病毒消杀、人员防护等每一个环节,不能丝毫放松。”小店区环卫中心相关负责人表示。为保障小店区三轮全员核酸检测顺利高效进行,区环卫中心连夜为小店高速口、滨河东路高速口配送垃圾袋,为隔离酒店配送垃圾桶,有效杜绝了废弃口罩等医疗废物随意丢弃或因“二次污染”造成的疫情扩散和传播;各环卫所协调社区与各点位加强联动,坚持套袋、消杀、封袋、盖盖、静等的“十字”方针,各部门共同配合,确保垃圾规范管理,日产日清。

环卫中心业务科工作人员吴杰,连续三天三夜没回家、几乎没睡觉,始终奋战在第一线。清运垃圾、对接负责人、配送垃圾桶,最忙时一分钟接三四个电话,他说:“需要我上我就上,再苦再累也是值得的。”

小店区丽泽佳苑社区有一例确诊病例,小店区环卫中心19名党员一路“逆行”,先后4次深入封控区丽泽佳苑小区,全面配合社区做好疫情防控工作。每次行动都在凌晨,大家早早集结,换上防护服,领取试管码,赶赴各个楼宇,逐层入户



在酒店清洁区,张政(右一)带领工作人员向党旗庄严宣誓。

登记相关信息。小区没有电梯,几个小时下来,汗流浃背,防护服紧紧地压在身上。但听到居民们一句“辛苦了”,大家又有了干劲。

张政与他的同事们,正在画出更大的抗疫“同心圆”,守护着一方平安。

记者 任晓明
(图片由受访者提供)

下沉一线服务群众勇当先



党员志愿者为封控区居民送菜。

“我志愿加入中国共产党,拥护党的纲领,遵守党的章程,履行党员义务……”迎泽街道双塔西街三社区封控区临时指挥部门口,在鲜红的党旗前,大家重温入党誓言。

这是一个在封控区一线成立的临时党支部,27名党员中间有街道干部,也有社区工作人员、公安、执法队员。此刻,他们只有一个共同的身份,那就是封控区居民的配送员、服务员和后勤员。

为更好地助力疫情防控,迎泽区委组织部向全区广大党员干部发出《关于在常态化疫情防控下成立临时党支部的通知》,倡议党员发挥先锋模范作用,主动向所在社区、村报到,协助做好志愿服务活动。同时,来自迎泽区37个单位的100余名党员组成防疫应急先锋队,协助开展防疫工作。在全员抗原筛查、全员核酸检测中,迎泽区广大党员干部下沉一线,带头服务群众,汇聚起抗疫的强大力量。

水产宿舍小区在封控区,居民们对党员志愿者的工作赞许满满。一位居民说:“他们每天给我们送水、送菜、送药,胸前都贴着大大的党徽。他们每天还在院里和楼道里消毒,我们虽然被隔离,但是随时能看到他们,就觉得挺放心,很安全。”

4月6日,迎泽区开展全员新冠病毒抗原筛查。一声令下,迎泽区委组织部全体组工干部组成3支党员志愿先锋队,迅速下沉到并联桥东街道的东岗、建铁和并四社区,协助开展抗原检测工作,有序参与到亮码测温、试剂盒发放、结果登记、信息汇总等工作中,工作到半夜,顺利协助社区完成了各项防疫任务。

来太原学习的何女士在4日凌晨到达火车站,突然发现自己的绿码变成了黄码,无法回家。买完车票后,何女士身上已经没有什么钱了,百般纠结下,她来到旅馆所在的服务群众,汇聚起抗疫的强大力量。

书记祖波为她买了方便面、火腿肠等食品,第一时间联系了街道办事处,安顿她先在附近的“健康驿站”休息,等待转运车带她去隔离酒店集中隔离。有了党员的帮助,何女士觉得自己有了依靠。

郝庄镇建立“乡镇干部+村(社区)‘两委’干部+党员志愿服务队”联动机制,全镇200余名机关党员干部下沉一线,带动全镇广大居民分网格组建了1000余人的志愿者队伍,协助做好全镇疫情防控工作。“作为一名老党员,能在疫情防控最前线发光发热,我觉得非常有意义。”志愿者史云峰说。

在迎泽区全员核酸检测中,老军营街道辖区967名居民、驻地单位工作人员主动亮出党员身份,积极加入志愿服务行列,火速下沉到街道10个社区、44个核酸检测点位,主动参与到各个环节的工作中,高高飘扬的党旗在这场“战役”中熠熠生辉。

记者 王勇 通讯员 梁恒 文/摄

“党员红”服务队冲到一线

本报讯(记者 岳霞红)“疫情任务在哪里,党员就战斗在哪里。”4月12日,综改区学府园区疫情防控志愿者服务队临时党支部全体党员面对党旗,发出誓言,以“疫情面前、绝不后退”的信心和决心,用“党员红”守护群众的“健康绿”。

自4月7日综改区成立疫情防控

控志愿者服务队临时党支部以来,学府园区疫情防控志愿者服务队临时党支部已经召开4次会议,及时协调,推动解决疫情防控相关问题。学府园区楼宇院落多、人员复杂,小店区疫情发生以来,为做好楼宇企业、建筑工地、独立厂区等情况摸底、企业人员的核酸检测工

作以及隔离酒店摸排准备工作,学府园区疫情防控点的党员干部,冲锋在前,迎难而上,加班加点,确保全员核酸检测工作全覆盖、不漏点。截至目前,已提供900余间可供隔离人员使用的房间,3800多家企业人员顺利完成三轮核酸检测采样工作。

“大白”志愿者战“疫”10小时

——西山煤电疫情防控志愿队首战小记

4月10日5时,太阳刚露头,西山煤电供电公司职员高志敏准时来到公司的一楼大厅,他和其他29名同事,作为山西焦煤西山煤电疫情防控志愿者,一会儿要前往西华苑社区核酸采集现场做志愿服务。出发前,西山煤电党委工作部部长董慧给大家鼓劲:“这是西山煤电机关疫情防控志愿队的首次出战,我们召之即来,来之能战,战之能胜!”喊着响亮的口号,30名“大白”志愿者迎着朝阳出发了。

4月8日,西山煤电召开紧急视频会议,对疫情防控工作进行再部署、再落实。西山煤电党委工作部当天开始组建疫情防控志愿者服务队。44个部门、中心、单位热烈响应,为了保障公司的安全生产,党委工作部从非生产部门抽调在职职工总数的10%组建志愿者队伍。

微信群里刚通知报名,党委工作部综合科科长宋爽的手机就响个不停:“大家响应太踊跃,供电公司、职工文化中心、职防所干部职工报名总数远远超过了要求的数量。”

党委工作部的灯彻夜亮着。截至4月9日9时,机关共有266人报名。志愿者服务队的主要任务是支援南寒街办的防疫工作。队伍组建8小时后,任务来了。4月9日17时,党委工作部接到南寒街办通知,迅速抽调30名志愿者,参加4月10日在西华苑社区组织的全员核酸检测志愿服务工作,负责维持秩序、搬运物资、现场消杀等。

“我们供应公司的志愿者先上!”供应公司行政科科长刘锦鹏代表同志们主

动请缨。供应公司30名志愿者作为西山煤电首批疫情防控志愿者出征。连夜与社区对接、分派工作任务、领取防疫物资、对志愿者开展业务培训……每个人像燃起的一团火,迅速汇聚在一起,散发出无限能量。

“健康码请准备一下”“请站在黄线上,保持两米距离”……查看健康码、测量体温、喷洒消毒液、帮助老人操作手机录入信息,志愿者们和社区工作人员并肩作战,统一调度,帮助16350名居民有序完成核酸检测。

日头越升越高,下午室外温度到了32℃。“你们不喝水怎么能行?太阳这么晒,别病倒了。”正在排队做核酸的业主心疼地说。

“我们当时感觉不到渴和饿。”贾正洋和蔺栋两人负责帮助医护人员,为行动不便的老人和幼儿提供上门服务。一层层楼梯爬上爬下;遇到家中无人时,联系网格员摸排情况;老人年纪太大想不起身份证件在哪,他们就耐心地帮助寻找;有的老人听力不好,他们不厌其烦地解释,直到获取老人的信息并录入系统……本着不漏一户、不漏一人的原则,贾正洋和蔺栋为100多户居民登记信息,检查核对了数百份信息资料。

“给西山煤电的志愿者五星好评!”10个小时的奋战圆满结束,西华苑社区工作人员向志愿者们竖起大拇指。夕阳下,30名“大白”志愿者合影留念。“爱和希望,会比疫情蔓延得更快。”大家把这句话和最灿烂的笑容,一起定格在朋友圈……

记者 张秀丽